
Ha a parabola tengelye koordináta-rendszerünk Y -tengelye és a parabola 
sú
sa koordináta-rendszerünk O kezd®-

pontja, a parabola egyenlete

(1) x2 = 2py . . .

A parabola A pontjába helyezett Q súlyú tömeg a parabola érint®jének irányában (mint lejt®n) indulna meg. Ezen

érint® (ill. lejt®) hajlásszöge a vízszintes X-tengelyhez

tgα = y′ =
x

p
=

2y

x
.

A Q súlyú tömeg nyugalomban marad, ha a Q súlynak az érint® menti komponense egyenl® a P er®nek ugyan
sak

az érint® menti komponensével (azonban ellenkez® irányúak). Eszerint az egyensúly feltétele

P cosα = Q sinα,

ill.

P = Qtg α = 2Q
y

x
.

Ezen er® jelenti egyszersmind P minimális értékét, amely a Q tömeget a parabolához nyomja úgy, hogy az nem eshetik

le.

S
hwarz János (Szent László rg. VIII. o. Bp. X.)

Jegyzet: Az egyensúly feltételét fogalmazhatjuk így is: a P és Q er®knek oly ered®t kell létesíteniük, amely a

parabola érint®jére � az A pontban � mer®leges, azaz az ered®nek az A ponthoz tartozó normális irányba kell esnie.
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